



ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17'4

El Primero de Mayo

La Fiesta del Trabajo

Afirmación y reajuste

El proletariado español no pasado por pruebas de todas categorías luchando por la reivindicación de los trabajadores. Los obreros españoles han tenido que acudir a casi todas las armas lícitas y no lícitas para defenderse de los egoísmos de una burguesía ambiciosa y poco culta y aún menos dispuesta a abandonar ni un milímetro del campo de sus posiciones aborrecibles e injustas. La huelga legal, la huelga revolucionaria, la revolución misma con todo su cortejo de heroísmos, de equivocaciones, de crueldades, de traiciones, han sido armas que el proletariado español ha tenido que esgrimir, en contra de su feroz enemiga la burguesía.

La acción templada, convincente, suavemente tenaz, reclutamiento razonador, ha sido también arma de los proletarios españoles. El obrero ha tenido que multiplicar su fe, su espíritu de sacrificio, su ciega confianza en las organizaciones, para poder mirar en este Primero de Mayo con un poco de desahogo el horizonte que con fuertes brazos se ribujaba en una lejanía próxima, valga ésta especie de antinomia. El obrero español ha arrollado todas las dificultades que se oponían a su unión y a su triunfo y se está uniendo en la actualidad y está triunfando con paso firme y sereno de toda suerte de asechanzas.

Pero las luchas gastan a los hombres y a las organizaciones que en esto siguen la ley natural del desgaste no puede tener el aspecto que para las ideas meramente físicas, también las ideas se desgastan unas veces y se renuevan otras, y hay que vivificarlas, reemplazarlas y activarlas. La fuerza de las ideas es la táctica, el aspecto físico de las ideas luchadoras es la táctica y la táctica a juicio de los obreros españoles está un poco gastada y hay que renovarla. Para mí este Primero de Mayo tiene esa significación. Afirmación de lo fundamental que es la lucha de clases y renovación de lo accesorio que es la táctica. El peligro de estas aparentes mutaciones puede estar en que algunos crean que lo fundamental es la táctica. Eso sería un error fatal para el proletariado. La táctica es la fachada, el aspecto exterior de las luchas; lo fundamental es la lucha y el espíritu de la lucha. Los hombres de ideas arraigadas pueden ser vencidos en sus luchas, pero su in-

teligencia va modificando las facetas de su actividad según la necesidad de los tiempos o la fortaleza o debilidad del adversario. Lo que no puede nunca hacer un luchador es levantar altas armas y abandonar u olvidar lo esencial que es la educación de aspecto. Una batalla se puede perder en algunas veces, lo que nunca puede perder el trabajador es su espíritu luchador.

Afirmación y reajuste. Así veo yo este Primero de Mayo. Afirmación en los ideales y reajuste de las tácticas y de las organizaciones que parece que en algunos de sus órganos han funcionado mal. La máquina de las luchas proletarias ha de estar siempre en estado de su máxima y perfecta potencialidad y el espíritu de los trabajadores ha de ser un arco tenso manejado por cerebros serenos y corazones sin miedo.

Las luchas proletarias en España entran con este primero de Mayo en una nueva fase. Eso es indiscutible. A esta nueva fase le hace falta una nueva concepción. Pero no perdamos de vista la educación de los luchadores en las severas disciplinas de la abnegación y de los sacrificios y de la propia anulación personal. Un hombre ante las luchas del mundo proletario no es nada, nada. Una fe robusta y serena en los ideales que son el motor de las causas le es casi todo.

Afirmación y reajuste. Vamos a eso compañeros.

LUIS CABALLERO

"El Luchador" y el Primero de Mayo

Como adhesión fervorosa a la fiesta del Primero de Mayo, EL LUCHADOR dejará de publicarse mañana.

La manifestación de mañana

Mañana a las 9 de la mañana se congregarán en la Plaza de Cataluña (antes Independencia) los obreros que han de formar la manifestación con motivo del 1º de mayo.

La manifestación recorrerá las calles de Alfonso el Sabio, Avenida de Zorrilla, Duque Zaragoza, Méndez Núñez, Plaza Castelar, Plaza de la Constitución, Calatrava hasta el Gobierno Civil.

LA ÚLTIMA DE TRISTÁN BERNARD

Al reciente estreno de una obra bastante mala asistió Tristán Bernard con un amigo.

Pronto Tristán comenzó a demostrar su inquietud y aburrimiento. Al llegar el primer entreacto, expresó a la persona que lo acompañaba su deseo de marcharse.

—Estamos invitados, no podemos irnos —le objetó el amigo.

—Tienes razón —se conformó Tristán Bernard, sentándose de nuevo en la butaca.

A la mitad del segundo acto, no pudiendo contenerse más, se levantó. Su amigo le dijo con inquietud:

—¿Te marchas?

Muy serio, Tristán le contestó:

—A la taquilla, a pagar la entrada. Así me podré ir tranquilamente.

ROOSEVELT Y CRISTÓBAL COLÓN

Owen Young, el financiero y gran industrial americano, fué invitado a comer en la Casa Blanca por el presidente Roosevelt.

Por la tarde, sus colaboradores le preguntaron sus impresiones.

—Oh! ¡Es muy grande! Se parece mucho a Colón.

—¿A Colón?

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación Americana se halla ahora en venta en todos los establecimientos del ramo.

Gestos y muacas de Madrid

Las victorias de las derechas

Resulta, según la Prensa derechista, que el Frente Popular, no sólo ha sufrido un fracaso en nuestras elecciones de compromisarios, sino que también ha sido vencido en Francia.

La primera derrota la explican los órganos eclesíásticos y monárquicos exagerando extraordinariamente el número de electores abstentidos y atribuyéndoselos todos, sin dejar uno.

La superchería es grotesca, y tan desahogada, que para deshacerla basta con señalar que allí donde ha habido lucha, la disminución de votos con respecto a los emitidos el 16 de febrero, afecta por igual a los partidos del Frente Popular y a sus adversarios. Por ejemplo, en Cataluña, la superioridad de la Izquierda sobre la Lliga es, proporcionalmente, la misma que entonces. La cifra de la votación en ambos partidos es igual que en las últimas elecciones a diputados.

Pero este fenómeno es naturalísimo y no indica decaimiento de entusiasmo en las organizaciones republicanas y obreras, sino conciencia de que la pugna estaba resuelta de antemano.

En las condiciones en que se ha ido la lucha, sin embargo visible sin po-

lémica, casi sin propaganda, la votación alcanzada por los compromisarios del Frente Popular puede reputarse brillantísima. Si las derechas confían en que se ha enfriado el ímpetu republicano, sufren un error que les costará, seguramente, caro. Cuando se precise realizar un esfuerzo mayor que el del domingo, en cualquier aspecto, la movilización ciudadana igualará y aún sobrepasará el que realizó para vencer a la más formidable corrupción ciudadana que se formó jamás en ningún país.

El avance del Frente Popular francés quieren justificarlos los diarios derechistas madrileños con peregrinos argumentos. Ni siquiera les importa que sus colegas parisinos lo auguren más extenso y profundo en la segunda vuelta. Sería la primera vez que los clericales y los monárquicos españoles quebrantarán una tradición inveterada en ellos.

Más papistas que el papa, fueron durante la gran guerra más germanófilos que el kaiser, y ahora defienden con más constancia y mendacidad que los reaccionarios galos los intereses del frente nacional transpirenaico.

CONCLUSIONES

ADOPTADAS EN LA ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA CELEBRADA EN EL DOMICILIO DE UNIÓN PATRONAL EL DÍA 25 DE ABRIL DE 1936

Reunidos en el domicilio social de la Unión Patronal, el día 28 de Abril de 1936, todos los señores Patronos que integran los Gremios de Maderas, Hierros, Carbones, Cereales, Harinas, Vinos, Aceites, Sajones, Abonos, Cinos, Drogos y Transitorios, en Asamblea General Extraordinaria, para examinar la intervención y gestiones llevadas a cabo por sus respectivos Presidentes, en la discusión del Contrato Colectivo de Trabajo para los obreros de carga y descarga en el puerto, que tuvo lugar recientemente en el domicilio de la «Sociedad de Contratistas y Estibadores de buques «La Unión», se acordó en principio por unanimidad, aprobar en un todo la labor realizada en este asunto por las respectivas representaciones gremiales; y considerando todos los reunidos en este acto que la actuación de la Asociación de Navieros y Consignatarios, se aparta en absoluto de los acuerdos adoptados al proceder a la discusión de aquel contrato, con cuya actitud se lesionan gravemente los intereses de las clases mercantiles e industriales de esta capital, unánimemente fueron acordadas, para elevar a V. S. con el ruego de que sean trasladadas al Excmo. señor Ministro de Trabajo las siguientes conclusiones, comisionando a los firmantes, para proceder a la entrega de las mismas:

En Alicante a 29 de Abril de 1936.

La difamación y la radio

Hay una clase de guerra callada, sorda, que se hace con la monótona canción del telegrafo. Allí va la noticia tendenciosa que desparrama las agencias por todo el orbe. En «La Matina», en el «Times», en el «New-York Herald», en el «Carriere de la Sera», en «O'Século», aparece la nueva de que en determinado país es imposible la vida. Y con mucha frecuencia, este país es España. Lo afirman esos grandes rotativos del mundo. No se puede andar por las calles, la vida está paralizada, la alegre España inundada de sol y de cortesía, está intrasitable para el turista. Y el probable visitante de España, deshace su maleta, anula su pedido de billetes, o lo que es peor, se encamina hacia otro país para gastar su tiempo de vacaciones.

En la guerra sorda, las baterías Morse son débiles ametralladoras para repeler la interesada difamación. Cuando suena la voz solenne y afectada de las embajadas y consulados de España, desmintiendo las inexactitudes llevadas siempre sin poderse desprender de él, un halo de cosa interesada que no conviene a nadie. Aunque sea sincera, ferviente y auténtica la rectificación de nuestros agentes. Los lectores extranjeros de estas notas de canchillería, se ponen un dedo debajo del ojo, se sonríen con malicia y dicen: ¿qué otra cosa podrían decir? Y renuncian a su viaje.

Es preciso dar la batalla de otra forma. Las ondas concentricas de la radio, llevan sin ruido, ventaja en la pelea. Es preciso enviar la tranquilidad de nuestras calles a los oídos de los auditores ingleses y alemanes y suizos, para que sepan que la España es comunista según sus noticias, celebran las fiestas religiosas de Semana Santa sin que ningún incidente turbe el paso de las imágenes sagradas. Y el mismo turista fracasado que se pasó de malicioso y deshizo sus maletas, abre la boca para reconocer que sus agencias predilectas fallan a la verdad exageraron los hechos deformándolos con intención inconfesable.

Esta es la labor patriótica que han de hacer nuestras emisoras. Ya una de ellas Unión Radio, puesta de acuerdo con la National Broadcasting Corporation entidad que comprende sesenta y ocho emisoras transmitió por todas sus antenas las procesiones sevillanas, con tan perfección que la onda omitida por la estación española pudo volver a España siguiendo alguna de las emisoras de onda corta de la National Broadcasting, con una claridad maravillosa.

Y después, en relación con la cadena de emisoras inglesas conocida por B. B. C. hizo propaganda habilísima de nuestras bellezas turísticas convenciendo individualmente —valga el término— a los radiceyes extranjeros de que el turista que viene a España no ha de encontrar esa ruta sembrada de riesgos y de inquietudes que las agencias hacen creer; que las únicas inquietudes que pueden producirse son mayores, ni más frecuentes que en cualquier capital europea, sin que por eso se nos ocurra decir a nosotros que Londres o París son ciudades intrasitables para el viajero.

Es de justicia hacer pública esta labor patriótica.

B. FERNANDEZ ALDANA
(Prohibida la reproducción.)

"El Tío Cuc" ha reaparecido

Hoy se ha puesto a la venta el popular semanario festivo «El Tío Cuc», cuya coincidencia con la Fiesta del Trabajo hace suponer el propósito de que el famoso y simpático personaje se ha decidido a reintegrarse a la faena formando parte de las masas proletarias. Salud y suerte.

En el Ayuntamiento

Nuevamente se dió en la sesión municipal de ayer, el nombre de Cataluña, a la Plaza de la Independencia

La festividad del Primero de Mayo

Por hallarse en la capital de la República el alcalde popular don Lorenzo Carbonell Santacruz resolviendo importantes asuntos de vital interés para el Municipio, la sesión que se celebró ayer tarde en primera convocatoria por coincidir el viernes, día que se había de celebrarse, con la fiesta del 1º de mayo, fué presidida por el primer teniente de alcalde, don Franklin Alouñias Goetz.

La reunión empezó a las seis y media de la tarde, y asistieron los concejales señores: Samped Ferrándiz, Pérez Llorca, Botella Pérez, López Pérez, Mora Valero, Alamo, Martínez Torregosa, Sánchez-Santana, Martínez Sansano y González Ramos. Don Casimiro Arques Payá excusó su asistencia por hallarse enfermo guardando cama.

Se aprobó el acta de la sesión anterior celebrada el pasado día 24 del corriente mes de abril.

DISPOSICIONES OFICIALES
La Corporación quedó informada de las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta» de Madrid y en el «Boletín Oficial» de nuestra provincia que afecta al Municipio.

ASUNTOS DE GOBERNACION
A propuesta del alcalde-presidente, fué nombrado músico platillero para la Banda Municipal, con carácter interino, el profesor don José Albert Martínez.

ASUNTOS DE FOMENTO
Se desestimó una instancia presentada por don José Pérez Romero para la venta de periódicos en la plaza de España.

Se autorizó a don Enrique Antón para construir una casa de planta baja en la calle de Casloepa.

Fuó aprobado un informe de la Comisión de Fomento proponiendo se mantenga el acuerdo del Alcalde-presidente de 27 de julio de 1934 y se anule el de 19 de diciembre del mismo año de la Comisión Gestora Lerrouxista, sobre el cambio de nombre de la Plaza de Cataluña.

La Corporación quedó informada de las líneas a expropiar en la zona de la Montañeta, para completar la manzana formada por las calles de Riego, doctor Pascual Pérez, Angel Lázaro y Navas.

ASUNTOS DE MERCADOS
SOBRE LA MESA
Quedó sobre la mesa un expediente, instado por los industriales del Mercado de Abastos en solicitud de que no se traslade el mercadillo de cosecheros de la calle de Velazquez y otro presentado por comerciantes y vecinos del distrito de Hernán Cortés, para que se establezca de nuevo el mercadillo de verduras los jueves y sábados en dicha Plaza.

ASUNTOS DE SANIDAD
Se autorizó a don José Pastor Pérez para instalar un establecimiento.

ASUNTOS DE CEMENTERIO
—A don Bruno Ibáñez, don Pedro Gramades y a don Isidro Martínez se les autorizó para construir tres pantecotes en el Cementerio Municipal.

—Se autorizó a don Manuel Tendo para adquirir varias parcelas en el mismo Cementerio.

ASUNTOS DE INCENDIOS
—Se aprobó una propuesta de la Presidencia para adquirir cuatro carpas contra gases y humos para los servicios contra incendios.

ASUNTOS DE HACIENDA
—En substitución del practicante propietario don José Campuzano, fué nombrado practicante en la Isla de Tabarca don Antonio Ferrándiz.

—Se subvenció a la Sociedad Colombiña «La Paloma Mensajera» con 50 pesetas, para el festival que organizan anualmente.

—Por la Corporación fué aprobada una moción de la Presidencia sobre exenciones tributarias de los excedentes de mejora interior de la población.

El Municipio quedó enterado de los padrones de inquilinato de los carnavales de lujo e inspección de los establecimientos para el segundo trimestre del presente año.

—La Corporación acordó hacer efectivos varios pagos.

—Se desestimó un recurso de reposición instado por don Pausides Albert contra la liquidación por el arbitrio sobre bebidas.

—Se concedieron préstamos con cargo al «Fóset Municipal», a doña María Sanz Marco y doña Manuela Gómez Bañón.

—Igualmente fueron aprobados varios expedientes sobre reclamaciones por exenciones instadas por don Alfredo de 27 de julio de 1934 y se anuló el de 19 de diciembre del mismo año de la Comisión Gestora Lerrouxista, sobre el cambio de nombre de la Plaza de Cataluña.

—La Corporación quedó informada de las líneas a expropiar en la zona de la Montañeta, para completar la manzana formada por las calles de Riego, doctor Pascual Pérez, Angel Lázaro y Navas.

ASUNTOS DE URGENCIA
Por ser la última sesión que se celebra en el presente mes, se sometió a su aprobación con carácter de urgencia la distribución de fondos para el interior y ensanche para el próximo mes de mayo.

RUEGOS Y PREGUNTAS
Solamente hubo un ruego a cargo del señor Martínez Sansano, solicitando de la Presidencia se le conceda libre el día a todos los empleados del Municipio, el 1º de mayo, y que se engalen las fachadas del Ayuntamiento. El alcalde prometió atender al señor Martínez Sansano.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las siete y veinticinco de la tarde.

Arte y artistas

SALON ESPAÑA
JUAN JOSE
Las compañías locales, la del España, a cuyo frente van Teresa Barrachina, Angel Mas, Antonio Prieto y Manolo Alvarez, representan esta noche, en el Salón España, el drama de Dicenta «Juan José», y la de Paco Hernández, con Lolita Millá como primera actriz, también dirán el mismo drama en el Teatro de la F. Tabacalera, ambas agrupaciones para solemnizar la Fiesta del Trabajo.

A las dos compañías deseamos muchos éxitos artísticos y económicos.

Lea
"Política"
Diario que dirige Carlos Esplá

Comentario obligado

NUESTRA CAMPAÑA BENEFICA

Los Laboratorios Quimixol y Hoff La Roche regalan medicamentos por valor de 600 pesetas

Don Bernardo Roca ha obtenido de sus representados un magnífico regalo para nuestra campaña benéfica, obsequio que ha remitido al departamento de gastroenterología de que es Jefe de Clínica el doctor don José Sánchez Smajilán, que a su vez ha gestionado la selección de los productos preferentemente útiles para los tratamientos del Hospital Provincial.

El «Laboratorio Quimixol» ha remitido treinta ejemplares de cajas de Bismutoflor; veinticinco ejemplares de Calcio-Bismuto, sesenta ampollas de Clorhidrina, diez ejemplares de Vygarde, todo ello de un valor neto de cerca de 400 pesetas.

La Casa Hoffman La Roche, de Suiza, ha enviado una colección de cajas de Larostidina por un valor de cerca de 300 pesetas.

Ambos donativos merecen inmensa gratitud para estos Laboratorios, para su agente comercial don Bernardo Roca y para el Jefe de la Sección de Gastroenterología doctor Sánchez San Julián.

Los donativos merecen inmensa gratitud para estos Laboratorios, para su agente comercial don Bernardo Roca y para el Jefe de la Sección de Gastroenterología doctor Sánchez San Julián.

Los productores de la importancia que tiene esta gran colecta en favor del Hospital y demás centros benéficos, pues la «Escuela Científica» que supone sus clínicas, consultorios y quirofanos, constituyen un gran laboratorio de experimentación farmacológica, una ocasión de poner a prueba las distintas cualidades de los diversos productos a ensayar y una propaganda entre médicos y clientes de inestimable valor para las Casas productoras.

No propugnamos estos donativos como sistema y si en atención a los intereses de las grandes fábricas de fármacos y a las especiales circunstancias por que atraviesa la Diputación Provincial.

Para que se juzgue de la importancia que tiene la ayuda de estos Laboratorios, observese que el Hospital de Valencia gastó en 1934, alrededor de 175.000 pesetas de productos farmacéuticos y un año después ha quedado reducida tal cifra a menos de 8.000 duros.

EL GRAN FESTIVAL DEL DOMINGO
Fútbol entre el Levante y el Hércules con los equipos completos. (Con un atractivo: Se dice que el

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se corrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS. Se curan los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Ca-macho 26 Murcia

Hércules quiere fijarse en algún jugador del Levante F. C. para incorporarlo a sus filas. Ello no es una indiscreción si se tiene en cuenta que el Hércules está obligado a dedicarse a la pesca y al periódico a decirlo siempre que pueda.

La novedad de la fiesta deportiva del domingo, es la presentación en Alicante del CATCH AS CATCH CAN.

El estrangulador, con sus 110 kilos llegará a Alicante el sábado por la mañana.

Jak Klesin con su título de campeón americano y sus 104 kilos, llegará el viernes noche. Este ha escrito anunciando que conseguirá la victoria no obstante su menor peso.

La hora de comienzo es la de las cuatro y media de la tarde.

LA GENEROSIDAD DE LOS DONATIVOS

Es nota destacada de la organización del festival deportivo pro Hospital y demás centros benéficos, la generosidad con que contribuyen las personas, las entidades invitadas a la gran suscripción benéfica.

El doctor don José María Ribelles ha devuelto su palco para que los organizadores puedan venderlo nuevamente y ha regalado cincuenta pesetas. Otros invitados, cuyos nombres iremos publicando otros días, en número considerable, contribuyen a la suscripción con cantidades mayores que el importe de la localidad que se les envían.

Estos rasgos de desprendimiento y el entusiasmo que ha despertado en la provincia esta suscripción popular nos anima intensamente a proseguir en la lucha en favor de los distintos establecimientos de beneficencia y asistencia social de la provincia.

Casamientos civiles

Esta tarde se han verificado en el salón de actos del Ayuntamiento los siguientes casamientos civiles:

Don Miguel Más con la bella señorita Irene Benítez Pastor; don Alfredo Galiana Espi con la encantadora señorita Trinidad Fuster y don Luis Gimeno Pastor con la hermosa señorita Victoria Jover Gil, todos muy estimados nuestros a quien les deseamos muchas venturas en sus nuevos estados.

Del extranjero

LAS ELECCIONES FRANCE-SAS

París, (telégrafo). — Después del acuerdo definitivo entre los Radicales Socialistas, Socialistas y Comunistas para la segunda vuelta de las Elecciones los periódicos hacen pronósticos sobre la futura composición de la Cámara.

«Le Journal» dice que los Comunistas tendrán de 50 a 55 Actas, los Socialistas de 120 a 130 a las que habría que añadir 20 o 25 de Socialistas y Comunistas Independientes, por lo tanto la extrema izquierda contará de 200 a 210 Diputados.

Los Radicales Socialistas contarán seguramente de 120 a 130 Diputados.

Las Derechas quedarán reducidas a una minoría que podría muy bien dificultar la vida del Gobierno en cuanto al Partido Radical Socialista quisiera apoyarse en el ala derecha de la Cámara.

LOS RADICALES SOCIALISTAS

París, (telégrafo). — Daladier presidió una reunión del Partido Radical Socialista para tratar de la segunda vuelta de las elecciones, acordando mantener la disciplina a favor del Candidato más favorecido en la primera vuelta.

GOBIERNOS CHINOS DIRIGIDOS POR JAPONESES

Pekín, (telégrafo). — Circulan fuertes rumores en los que se afirma el restablecimiento de un Gobierno Autónomo Mongol formado por seis Ministros dirigidos por japoneses.

INFORMACIONES INFUNDADAS

Viena, (telégrafo). — E los Centros vieneses consideran desprovistas de todo fundamento las informaciones relativas a movimientos del Ejército austriaco.

Los movimientos que se están realizando estos días son para adaptar el Ejército a la configuración alpina de gran parte del territorio nacional y en ellos intervienen escasos números de fuerzas, y algunas baterías de montaña.

LA ACTITUD DE AUSTRIA

Viena, (telégrafo). — Se estima que la tirantez de las relaciones entre Alemania y Austria no justifican ninguna medida militar ni de otro tipo, y si fuese lo contrario no se acudiría a un movimiento de efectivos tan reducido. Austria sin embargo está dispuesta ante cualquier sorpresa y vela por su defensa sin que actualmente se note ningún síntoma de inquietud.

HA FALLECIDO UN VIEJO GENERAL ITALIANO

Roma, (telégrafo). — Ha fallecido el General Andolzi Zoffredo que participó en toda la primera campaña guerrera de Libia y en la Gran Guerra. Sentó plaza en el Ejército a la edad de 17 años.

LA GUERRA ITALO-ABISINIA

Roma, (telégrafo). — El comunicado Oficial dice que las columnas motorizadas italianas continúan su avance hacia Addis-Abeba llegaron el martes a Macud.

Un destacamento ha atravesado el Edo Tofer. Frente a la Somalia se desarrolla gran actividad por las patrullas que destruyen resistencia enemiga a pesar del tiempo desfavorable. Las fuerzas aéreas están desplegando gran actividad.

LAS ESCUELAS FRANCESA EN TURQUÍA

Estambul, (telégrafo). — La Embajada francesa ha desmentido el rumor de que al cerrarse el año escolar se van a cerrar algunas escuelas francesas. Todas las escuelas francesas funcionarán el próximo año controladas por el Ministerio Turco de Instrucción.

EL MEMORADUM ALEMÁN

Londres, (telégrafo). — El señor Baldwin declaró que el Gobierno inglés espera entrar en contacto con el alemán próximamente para dilucidar ciertos puntos del memorandum alemán.

LA PRENSA INGLESA

Londres, (telégrafo). — Los periódicos ingleses publican la noticia del movimiento de tropas austriaco en la frontera alemana dándole a la noticia caracteres sensacionales.

UNA EXPLICACION DE LOS AUSTRIACOS

Londres, (telégrafo). — La legación austriaca en esta capital ha declarado que los movimientos de tropas austriacas en la frontera alemana tiene solamente carácter de temporada sin tener relación alguna con lo que ocurre al otro lado de la frontera.

UN AVIADOR FRANCÉS ATERIZA EN ITALIA

Roma, (telégrafo). — Ayer a las 16 horas la embajada de Francia en Roma fué notificada que el aviador Drouillet tuvo que aterrizar a causa de una avería en el motor, en Centocelli-Sur. Toda su documentación estaba en regla, pero le faltaba permiso para volar sobre Italia. Ha sido puesto a disposición de las autoridades.

Como se recordará el aviador Drouillet, desapareció del aeródromo de Le Bourget con su aparato que tenía embargado, que se dirigía a Addis-Abeba para auxiliar al Negus.

SUICIDIO DEL AUTOR DE UN DOBLE CRIMEN

Dijon, (telégrafo). — En la cárcel de Dijon, la noche última, Claude Laurent el autor del doble crimen de Chaligne, se ha suicidado ahorcándose en su celda con una toalla.

SUICIDIO

Brets, (telégrafo). — M. Félix Pastol se ha suicidado en ocasión en que viajaba en un autobús. Según parece el suicida tenía perturbadas sus facultades mentales. Para quitarse la vida ingirió una fuerte dosis de veronal.

UN APARATO DE AVIACION QUE BATIA TODOS LOS RECORDS DE VELOCIDAD

Nueva-York, (cable). — El aviador americano coronel Roscoe Turner, ha declarado que muy pronto volará en un aparato que hará una velocidad de cerca de 650 kilómetros por hora y que permitirá batir todos los records de velocidad del mundo. También anuncia que espera pronto poder atravesar el Atlántico.

Izquierda Republicana acuerda proponer la candidatura de don Manuel Azaña para Presidente de la República

Madrid, (teléfono). — En una de las dependencias del Congreso se han reunido a las once y treinta de la mañana la minoría parlamentaria, de Izquierda Republicana conjunta con el Consejo Nacional del partido.

Asistieron todos los ministros excepto don Manuel Azaña y don Santiago Casares Quiroga.

Presidió la reunión el ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo Sanjuán, Vice-presidente del partido.

Al mediodía salió don Marcelino Domingo, anunciando a los periodistas que marchaba en compañía del señor Jiménez Asúa a la calle de Relatores, para asistir a la inauguración del Sindicato de Coristas.

A la una volvió al Congreso, terminando la reunión a las dos y treinta de la tarde.

Don Marcelino Domingo manifestó a los informadores que el Consejo Nacional del partido había llevado la propuesta de la minoría parlamentaria para que deliberase acerca de la proposición hecha al Frente Popular de la candidatura de don Manuel Azaña para la Presidencia de la República. El señor Domingo añadió a los periodistas que después de una larga deliberación sostenida detenidamente en pro y en contra, se acordó por aclamación que prevaleciese la propuesta del Consejo Nacional elevando al Frente Popular la candidatura del señor Azaña.

Por noticias particulares se sabe que aunque el acuerdo aparecía redactado por aclamación hubo criterios irreductibles, aunque éstos se sometieron al acuerdo de la mayoría.

Ministerio de Hacienda

Madrid, (teléfono). — En el Ministerio de Hacienda conferencia con el señor Franco el diputado señor Nogues acompañado del comandante del cuerpo de Carabineros, don Esbret Rovira.

Los visitantes le testimoniaron su agradecimiento por el proyecto de ley autorizándose la reorganización del cuerpo de Carabineros.

Una vez aprobada la ley, se efectuó la reorganización decretada de los vigentes presupuestos.

La audición de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el presidente de la República, don Diego Martínez Barrio recibió numerosa audiencia civil figurando entre los visitantes los Directores General de Agricultura y Sanidad, el Sub-secretario de Trabajo y varios diputados.

Tribunal de urgencia

Madrid, (teléfono). — En la cárcel Modelo se celebró esta mañana por el Tribunal de Urgencia la vista de la causa contra el señor Primo de Rivera y otros diez más, acusados de asociación ilícita.

El fiscal solicitó un año y dos meses de prisión y después modificó sus conclusiones retirando la acusación para aquellos procesados que tenían la condición de estudiantes.

El Jefe del Gobierno recibe la visita del señor Madariaga

Madrid, (teléfono). — El Jefe del Gobierno, don Manuel Azaña recibió esta mañana en la Presidencia la visita del delegado de la República Española en la Sociedad de las Naciones, don Salvador Madariaga.

Casa

Se vendé de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolíinas). Razón en la misma o en esta Administración.



La parte vulnerable de la batería es el separador de ebonite que destruye lentamente el ácido sulfúrico. Adopto Vd. la Batería AUTOBAT, con separador de ebonite porosa indestructible al ácido. Un pequeño rebrospido dará muchos meses más de vida a la batería.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Rep. en ALICANTE: Vaño, Sánchez y Cremades Castaños, 14.

Decretos firmados por S. E.

Madrid, (teléfono). — A la una de la tarde abandonó la presidencia el Jefe del Gobierno trasladándose a Palacio para someter a la firma de S. E. el presidente de la República los siguientes decretos:

Nombrando Director General de Marruecos y colonias a don Argemiro Maestro León, consul de primera.

Comulgando la pena de muerte por treinta años a Eugenio Tejador.

Nombrando Inspector Provincial de Sanidad de Santander a don Antonio Ortiz.

Regulando la duración de los cargos de vocales del Consejo de Administración de Cajas Generales de Ahorro Popular y Monte de Piedad.

Marcando el plazo para la amortización de préstamos que concerten los Ayuntamientos con el Instituto Nacional de Previsión con garantía de la décima de la contribución territorial e industrial.

Dando normas para concesión de préstamos para obreros de edad por las Instituciones de Previsión social y ahorro.

Dando normas para el cumplimiento de los fallos de las comisiones especiales creadas por decreto de 29 de febrero sobre readmisión de obreros.

Aprobando la demarcación forestal de Granada.

Orfeón Alicante

El próximo domingo día 3 se celebrará en esta entidad Cultural una función homenaje al gran célebre montañés colaborador de los fundadores de Orfeón Alicante, don Enrique Madrazo.

Se representará la joya de las zarzuelas españolas «La Verbena de la Paloma» del inmortal maestro Bretón. Ya en nuestro número del sábado daremos más antecedentes del acto que promete resultar brillantísimo.



APLIQUE A SU NIÑO BALSAMO Y CURARA SUS ESCORDEDURAS BEBE

CANALÉTA GRANONDA DRENA D E K O R CHAPA LISA FIBROCRUM FIBROMARMOL

La policía sorprende una reunión clandestina en casa de Primo de Rivera

Madrid, (teléfono). — La policía ha practicado hoy un registro en el domicilio particular del señor Primo de Rivera, sorprendiendo una reunión clandestina de seis falangistas, haciéndose cargo de tres pistolas.

Quieren un representante obrero

Barcelona, (teléfono). — El Comité ejecutivo del Partido Obrero de Unificación Marxista, ratificando el acuerdo del Comité central, ha estudiado la cuestión planteada referente a la Presidencia de la República, y ha resuelto proponer la candidatura de un representante de la clase trabajadora. En este sentido se manifestará el Partido Obrero de Unificación Marxista, otorgando el mandato correspondiente a sus representantes que hayan de tomar parte en la elección de Presidente de la República.

Consejo de guerra

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona, (teléfono). — En el salón de Dependencias Militares se ha verificado Consejo de guerra de oficiales generales contra el teniente coronel don José Garmona, el comandante don Francisco Alonso y el teniente don Francisco Retamosa, que pertenecían al regimiento de caballería de Treviño número 26, ya disuelto.

Se le sacaba de haber vendido ilegalmente diversos objetos propiedad de aquel regimiento, como máquinas de escribir, útiles de los talleres de imprenta, etc.

El tribunal ha dictado sentencia condenando a dos años de inhabilitación con suspensión de todo cargo a los tres procesados. Al señor Alonso,

además, a tres meses de arresto y al pago, solidariamente con los otros procesados, de lo que abonaron los compradores a los objetos vendidos y del importe sobre tasación de los que no fueron recuperados.

Sobre la detención del abogado Pardo Reina

Madrid, (teléfono). — Ha sido detenido el abogado don Eduardo Pardo Reina, que, como se recordará, fué el abogado que defendió al capitán Rojas por los sucesos en Casas Viejas y presentó una querrela criminal contra el hoy Jefe del Gobierno don Manuel Azaña.

El señor Pardo Reina actuó por recomendación personal del señor Alcalá-Zamora, como presidente del Jurado mixto de Espectáculos y hubo de ser destituido.

Parece que la detención del señor Pardo Reina se ha llevado a cabo por sus manejos de carácter político militar.

El suceso de esta tarde

En las últimas horas de la tarde ha punto de cerrar nuestra edición, ha chocado en la Plaza del 14 de Abril un camión de transporte, matrícula de Jaén con uno de los autobuses que hace el servicio entre nuestra ciudad y la populosa barriada de San Gabriel. La colisión ha sido de tal importancia que la parte posterior del coche ha sido arrancada de cuajo.

Del accidente ha resultado dos heridos leves, ocupantes del autobús, que han sido asistidos en nuestra clínica municipal.

¡¡ATENCIÓN!!

PAN INTEGRAL A 0'60 EL KILO PARA SANOS Y ENFERMOS El más completo. Alimenta más que ningún otro similar. Combate el estreñimiento. Fabricante: RAMON SEGUI, Panificadora Benaluense

BRILLADEN DENTIFRICO PERFECTO

Raúl Soto Chápoli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Vda. de José Poveda Martínez CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos

Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica { DAVEPO Telefónica {

Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

URALITA

URALITA S. A. Av. Federico Soto, 7 ALICANTE

Anís y Coñac Salas

Fuego a bordo

En nuestro puerto el vapor «Portugal» es pasto de las llamas

Ayer tarde, después de las seis se produjo un gran siniestro en un buque anclado en nuestro puerto en el muelle número 12. Las causas del siniestro se ignoran.

EL BUQUE SINIESTRADO

El buque lleva el nombre de «Portugal», pertenece a la matrícula de Ampurias y es propiedad de la Compañía «Armement Deppes», de la que es consignatario en Alicante la Casa Pelá y Compañía.

EL INCENDIO

El incendio se produjo en las escotillas de proa señaladas con los números 1 y 2, que llevaban un cargamento de 600 balas de cañón, 400 toneladas de aluminio, 450 toneladas de tortas de linaza, 60 bidones de aceite, 5.000 kilos de pieles secas y otras mercancías.

LA EXTINCIÓN DEL FUEGO

Inmediatamente de producirse el siniestro, el tanque número 2 de la Marina de Guerra, que se hallaba anclado en nuestro puerto, desde hace algunos días tomando agua, se abarrotó al buque siniestrado realizando todo lo necesario para sofocar el incendio. 14 mangas del buque-tanque que arrojaban una cantidad de 250.000 litros de agua por hora estuvieron funcionando durante unas cinco horas, hasta conseguir que la parte de proa, por estridor de su sarguera en el mar. Entonces el fuego se extinguió y el buque se inclinó levantándose de popa. El momento fué de gran peligro, por que al inclinarse la inclinación se temió que el buque pudiera hundirse. Por fortuna hizo asiento sobre el fondo del mar evitando de esta forma que se sustragara, quedando en posición estable.

Para sofocar el siniestro, igualmente se trasladaron inmediatamente al rededor del buque siniestrado, el barco-algoje «Canalejas» y el buque «La Farga» de la Junta de Obras del Puerto. Con este mismo fin, también prestaron sus servicios una brigada de obreros de la Junta de Obras del Puerto y una sección de bomberos del servicio de incendios de nuestra capital. De esta forma, se calcula que a las dos horas siguientes de producirse el incendio, entraban en el «Portugal» seiscientos toneladas de agua por hora.

EL CAPITAN DEL «PORTUGAL»

El capitán del «Portugal» Mr. Maurice Standerd se encontraba agobiado por el siniestro, no explicándose el origen del fuego.

Ayer mañana llegó a este puerto procedente de Marsella, donde debió salir de Alicante con dirección a Valencia, la misma hora de producirse el siniestro.

LOS DAÑOS OCASIONADOS

Los daños que puede representar el siniestro es difícil de calcular, pero según noticias particulares, las pérdidas se elevan a un millón y pico de pesetas.

DETALLES DEL SALVAMENTO

Esta mañana a las cinco han empezado los trabajos de salvamento de la mercancía que se halla en el buque, con el fin de extraerlas para que el «Portugal» pierda peso y se eleve sobre su posición normal.

Estos servicios de salvamento lo están realizando una brigada de obreros de la Junta de Obras del Puerto y un buzo.

A la hora que escribimos esta información...

mación los obreros que prestan este servicio han sacado de a bordo casi la totalidad de la mercancía y se disponen por medios de bombas y aparatos adecuados a vaciar las escotillas donde se produjo el incendio.

LOS CONSIGNATARIOS DEL BUQUE

Durante la pasada noche, los señores consignatarios del buque, que al mismo tiempo son agentes del Lloyd's inglés se encuentran en el lugar del siniestro, dedicándose al trabajo de preparar el salvamento del buque y las mercancías, procurando que las pérdidas sean las menos posibles.

AVISO

LA ALIANZA ESPAÑOLA pone en conocimiento de todos sus asociados y del público en general que durante los días 27, 28, 29 y 30 del actual se procederá a la vacunación y revacunación antivaricólica de 12 a 1 mañana y de 3 a 4 tarde en el domicilio de dicha entidad Pl y Margall número 11 en treseno izquierdo.

LA DIRECCIÓN

Alicante Ab41 1936.

Exploradores de España

AGRUPACION D EALICANTE

El domingo día 3 y a las seis de la mañana saldrán los grupos de lobatos y rojos con dirección a la Cueva del Caballo.

Los grupos Tarzán y de amarillos saldrán con la misma dirección que los anteriores a las cinco y media.

Estos últimos realizarán algunas pruebas atléticas de los Concursos que llevan efectuando desde hace algún tiempo.

Alicante, 29 de Abril de 1936.—El Comisario local, José Ibáñez Rizo.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

Administración Principal de Correos de Alicante

ANUNCIO

Por orden de la Subsecretaría de Comunicaciones, se convoca a concurso para ditar a la Estafeta de Pinos de Local adecuado, con habitación para el Jefe de la misma por tiempo de cinco años que podrán prorrogarse indefinidamente sin que el precio máximo de alquiler exceda de novecientas pesetas anuales. Las proposiciones se presentarán durante los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia», a las horas de Oficina, en la referida Oficina de Correos y el último día, hasta las cinco de la tarde; pudiendo antes enterarse allí quien lo desee, de las bases del concurso. Alicante 29 de abril de 1936. El Administrador Principal JOSE URIOS GALIANA

Lea EL LUCHADOR

La cultura popular y la F. U. E.

¿Porque apartándonos de los problemas profesionales de los estudiantes, nos ocupamos en la F. U. E. intensamente de la cultura popular?

Nuestra organización es eminentemente democrática; persigue, como ya repetidas veces hemos dicho, la Universidad libre, gratuita, seleccionada, donde se le ayude en todos los conceptos al joven español por igual que tenga aptitud y vocación, a preparar se para poder ejercer una profesión intelectual, y no encuentre el obstáculo de los privilegios, de que España, en todos los órdenes, es vergonzoso ejemplo. Cuantos estudiantes por deporte, tenemos en todos los Centros de enseñanza superior, en las Residencias de Estudiantes (verdaderos Hoteles del señorío, donde impera el dinero).

En resumen, la enseñanza es hasta ahora, un abusivo privilegio del capital. En cambio, cuanta inteligencia perdida, cuanta vocación desilusionada entre las familias pobres, obreras de la capital, del pueblo, del campo. Siervos de la gleba, de padres a hijos como en los tiempos feudales. Continua siendo analfabeto el hijo del analfabeto, a quien a cambio de la comida que los intelectuales y oligarcas de las capitales les deben durante siglos, no han percibido un mínimo de cultura, ni de estos, ni de quien corrasponde; del Estado, que la dejó anteriormente en manos de la Iglesia, para que esta tuviera un centro más religioso que docente, se aprendían muy bien los rezos e historias divinas con sus correspondientes milagros, y se le ponía un voto a la verdadera cultura y al progreso. Sobre todo esto conocido por todos, no hay que continuar.

Las FF. EE. de España, dirigidas por la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos, se lanzan, programáticamente, a esta magnífica obra de cultura popular. No nos sujetamos a la defensa de nuestros intereses profesionales. Somos los democrático-comunistas de la profesión. Apolíticos y aconfesionales dentro de la F. U. E., albergamos en nuestras Asociaciones profesionales a todos los estudiantes por igual; pero queremos que todo el que quiera y sirva, tiene derecho a serlo sin ninguna preferencia y nuestra federación le ayuda. Trabajamos en los poderes públicos, fines tan lógicos y en consonancia con nuestros tiempos como: Universidad libre, Residencias gratuitas, y todas las facilidades para que se llame estudiante si quiere, el joven mas miserables económicamente de la Nación. Mientras, aceleramos por otra parte el paso para destruir el analfabetismo y divulgar la cultura, y desde un principio y cada vez más las FF. UU. EE. consiguen con exclusivo esfuerzo, la creación de Universidades populares, Bibliotecas circulantes, Cine clubs y Teatros universitarios, Misiones campesinas, Colonias escolares. Claro, que esta se deja sentir más en las capitales donde existen centros universitarios.

JOAQUIN MASIA SOLER

tra el estudiante y el obrero textos necesarios para sus estudios. Otra tarea mas para el modesto estudiante: el comercio de los libros. Explotación que constituye a veces estafa es la venta de libros en España; negocio escandaloso de autor, editor, librero y a veces hasta del profesor.

Cine clubs, cine estudios, Teatros universitarios. Obras más difíciles de conseguir y también arma divulgadora de la cultura popular. Ejemplo y orgullo nuestro es el Teatro universitario de la U. F. E. H.: «La Barraca», «El Buhío de Valencia», «La Parándula» de Segovia, etc, etc. Buen cine estudio, el que tenemos en Madrid.

Las Misiones pedagógicas campesinas, deben funcionar al lado de nuestras Universidades populares. Estas median las capitales; ¿Pero y el campo? ¿Son animales que no tienen derecho a la cultura los campesinos? ¿Qué organización en general existe para remediar el analfabetismo y la cultura en los campos de España? Las FF. UU. EE. se imponen este costoso y pesado trabajo, lo unen al armazón de organización de cultura popular que construyen incesantemente. Las Misiones seguirán un mismo itinerario por comarcas, con salidas frecuentes. Se organizarán en ellas charlas culturales y vulgarizadoras, lecturas colectivas, manifestaciones artísticas (Cine y teatro); la Biblioteca circulante se movilizará con ellas. Se crearán, para su mejor funcionamiento, Comisiones locales en cada pueblo para busca, especialmente, de ayuda económica.

Esta gran labor de cultura popular aquí la hemos comenzado otras veces. Hoy intensificaremos y solidificaremos tan altruista obra, doctrina de nuestra gloriosa organización estudiantil, en otras muchas; pero necesitamos aumentar nuestro censo de socios protectores, en este, nuestro pueblo, tan amante de la cultura y el progreso.

DOCTOR

Roque Raiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stetin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania). CORAZÓN Y PULMONES RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5 Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354

Audiencia

SENALMIENTOS PARA EL SABADO

Procedente del Juzgado de Novelda, se verá pasado mañana un juicio de divorcio entre Virtudes Martínez y Baltasar Moreno.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Por este Tribunal se verá una causa procedente del Juzgado de Villena, contra José Ferrer García, acusado de tenencia ilícita de armas. Abogado señor Torreblanca.

NO ALQUILE

casa sin aire y sin sol; se lo agradecerán sus hijos y usted también. Vea en Tinento Llorca 36 1.º su espíritu se hallará reconfortado y la salud también.

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 091 LITRO

De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Molledo, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopol, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas Gestionador toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS, — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOPER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para deslinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos, Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes Calle de Mañero Mollá, 7 (antes Calatrava)—Alicante — TELEFONO NUMERO 1961 —

DIABETICOS...

Que daréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificada por médicos y particulares a disposición de quien los desee Depositario exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.—Teléfono 2023.—Alicante

Automóviles y Camiones usados de todas clases a precios ventajosísimos y con grandes facilidades de pago liquida siempre JOSE L. CURT CONCESIONARIO DE GENERAL MOTORS Calle Pintor Lorenzo Casanova, 7

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha.—ALICANTE, Tel. 1985

Para sus Pies Hinchados y Ardientes Ensaye Vd. Esta Receta de un Médico



¿Tiene Vd. los pies ardientes y doloridos? ¿Callos que le torturan de tal forma que le impiden a Vd. andar? Entonces, entérese de lo que declara un célebre Doctor especialista: «Sumerja los pies en un baño de agua caliente después de haber adicionado a la misma un puñado de Salitros Rodell. Los millones de burbujillas de oxígeno naciente que se desprende, arrastran estas sales poderosamente curativas hasta lo más profundo de los poros eliminando en el acto los venenos ácidos que son los causantes de la hinchazón y de la transpiración de los pies. Los callos se reblandecen a tal punto que pueden extirparse por entero junto con su raíz». Los Salitros Rodell, de grandes propiedades medicamentosas se venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

Gobierno Civil

Esta mañana al recibir el gobernador Valdés a los periodistas les manifestó haber quedado definitivamente solucionada la huelga de campesinos que existía en el sur de la provincia, como resultado de la reunión celebrada en Almoradí con el Delegado de Trabajo, reunión que ha terminado esta madrugada a las cinco. Los obreros han aceptado las bases, habiéndose reintegrado al trabajo.

Dijo también el señor Gobernador que con motivo del 1.º de mayo se celebrarán mañana debidamente autorizadas, manifestaciones en diversos pueblos de la provincia y en la capital.

El orden público es satisfactorio en toda la provincia.

DOCTOR

Posadas Gutierrez

ESPECIALISTA EN GARGANTA-NARIZ-OIDOS CONSULTA DE 10 A 1 Avda. Dr. Gadea, 17, 1.º dupdo, izda.

Cartera de Sociedad

—EL DOCTOR ORTEGA comunica a su distinguida clientela que después de las oposiciones para especialistas de GARGANTA-NARIZ Y OIDOS en las que ha ganado la plaza de Alicante, se reintegra nuevamente a su clínica en García Hernández, 65, Alicante. Teléfono 1670 —HUESPEDES se admiten en casa particular, Pérez Galdós, 19, 2.º —SE VENDE máquina coser Singer seminueva. Razón en esta redacción.

Movimiento del Puerto IMPORTANTE CASA

LEGADOS LANDFORT, español, de Valcarlos, con cemento, de CARRATALA. SIDI OKBA, francés, de Orán, con pasajeros, de LAMAGNERE. EBRO, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de LAMAGNERE. CABO ROCHE, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de RAVELLO.

DESPACHADOS

SIDI OKBA, francés, para Marsella, con pasajeros, de LAMAGNERE. OPHIR, español, para Valencia, en lastre de la CAMPSA. LANDFORT, español, para Cartagena, con cemento en tránsito, de CARRATALA HERMANOS. EBRO, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LAMAGNERE. CAMPOMANES, español, para Tarragona, con gasolina en tránsito, de LA CAMPSA. CABO ROCHE, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

JABON CREMACAO VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera moide etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig ALICANTE—Teléfono 2023 DROGUERIA

BICICLETAS A PLAZOS Y CONTADO

Casa DELMONT Calle de San Vicente, número 16 - Alicante

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY El cura de Aldea

Colegio Politécnico «San José»

Avenida de Ramón y Cajal, 6.

LAS CLASES DE PREPARACION PARA LOS CURSILLOS CONVOCADOS Y PARA EL INGRESO-OPOSICION AL MAGISTERIO, COMENZARAN EL DIA 1.º DE ABRIL, EN EL COLEGIO «SAN JOSE», DE ESTA CAPITAL.

LAS CLASES ESTARAN A CARGO DE PROFESORADO COMPETENTE Y TITULAR DEL MAGISTERIO Y TENDRAN UNA DURACION DE CUATRO HORAS DIARIAS, APARTE LA CORRECCION DE LOS EJERCICIOS ESCRITOS.

PARA MAS DETALLES SOLICITARIOS AL D. RECTOR DEL COLEGIO «SAN JOSE», AVENIDA DE RAMON Y CAJAL, 6. ALICANTE.

A LA OPINION TRABAJADORA

¿Ha pensado usted alguna vez en la situación que dejaría a sus hijos si prematuramente llegase a faltar? Madure usted esto en su pensamiento y se convencerá que puede evitar estas desastrosas consecuencias asociándose en el AMPARO FAMILIAR. NO TENDRA NUNCA POR QUE ARREPENTIRSE. Ponga a los suyos a cubierto de la más repentina acecha al hogar modesto. No deje de informarse.

EL AMPARO FAMILIAR

Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez Dirección: Cortes, 282. BARCELONA Es el seguro de la clase que trabaja No deje de informarse en su DELEGACION GENERAL para Alicante, Murcia y Albacete Calle Luis de Sirval (antes San Agustín) 5.-A ALICANTE Necesitamos Agentes en todos los pueblos importantes. — Diríjase con informes a esta Delegación General.

IDEAL CINEMA

HOY

El cura de Aldea

por Juan de Orduña y Mary del Carmen

Sesión continua desde las 6'30 tarde

Gran éxito de la producción nacional

Mosaico cinematográfico

GLORIAS DE NUESTRO CINEMA

Una charla con Miguel Ligero

POR RAFAEL ALMODOVAR

Entre los artistas que forman nuestra constelación cinematográfica, brilla con luz propia un excelente actor: Miguel Ligero.

Este excelente artista, dotado de excepcionales dotes escénicas, ha logrado con solo unas cuantas producciones captarse, por su gracia inherente y grácil, la simpatía de todos los cinéfilos españoles y elevarse a la primera categoría de la Pantalla nacional. Categoría tanto más meritoria en cuanto solo logra reunir en ella a un pequeño número de artistas.

Especializado en los papeles cómicos, Ligero, escapando a la ya desprestigiada categoría de esos comiquillos de circo entrados al cine por la puerta grande, ha creado un tipo especial que quedará registrado en los anales de nuestra cinematografía.

Sus exactos matices de dicción; la espontaneidad aplomada de sus gestos; su natural desenvoltura y su mística de expresividad pícaras, son cualidades que junto con su natural simpatía personal, justifican ampliamente el prestigio y la popularidad de que goza entre los amantes del séptimo arte.

Desde su primera producción «Susana tiene un secreto» al incorporarse a la cinematografía nacional, hasta su última «Morena Clara», proyectada recientemente en la pantalla del elegante Ideal Cinema, sus actuaciones, se han contado como una brillante y extensa cadena de éxitos personales, en que cada estación supone una renovación depurada de su arte.

Con motivo del estreno de «Morena Clara», su última producción rodada por la prestigiosa marca valenciana Cifesa, en cuyos estudios trabaja desde su incorporación al cine nacional, Miguel Ligero ha realizado una tournée patrocinada por Cifesa, recorriendo las provincias españolas del Sur de la Península y algunas plazas de nuestro protectorado de Marruecos.

Últimamente el domingo pasado, siguiendo su tournée, llegó a nuestra ciudad actuando en el escenario del Teatro de Verano, donde fué aclamado por sus numerosos admiradores.

Con el fin de satisfacer a nuestros lectores, nos dirigimos al teatro sorprendiendo al célebre actor en su camerino. Al enterarse de nuestra misión nos atiende amablemente y ante nuestras preguntas curiosas unas veces, indiscretas otras, nos dice:

—¿...?

—Evidentemente el cine español ha evolucionado admirablemente en

estos últimos años, ocupando en la actualidad una excelente posición en el mercado mundial.

Ahora bien, el sacrificio de empresas y directores por hacer marchar al unísono del cine internacional nuestro incipiente cinematografía, no debe ser malogrado por la codicia de ciertos productores que sabedores de la atracción que ejercen las películas españolas en nuestro público, invaden el mercado con una verdadera plaga de films, que son una vergüenza nacional y que a la larga redundan en perjuicio de todos.

No obstante pese a todo lo apuntado, preveo para la cinematografía nacional una larga cadena de éxitos y un venturoso porvenir.

—Mis primeras armas, las realicé en los estudios de la Paramount en Hollywood en donde interpreté cinco películas en año y medio. Poco después la Fox me ofreció un excelente contrato, cuatrocientos cincuenta dólares por semana, he ingresé en su elenco, filmando en Hollywood tres producciones «Eran tres», «Hay que casar al principio» y «¿Conoces a tu mujer?».

Por último a pesar de las excelentes condiciones del contrato deshicé mi compromiso con la Fox y regresé a mi España querida, ingresando seguidamente en el elenco de la prestigiosa casa cinematográfica «Cifesa», con la que tengo firmado un contrato hasta abril del próximo año.

—¿...?

—Mi primera producción al incorporarme al cine nacional, fué «Susana tiene un secreto». Después siguió con «La hermana de San Sulpicio», «El novio de mamá», «Crisis mundiales», «Soy un señorito» y «Rumbo al Cairo», «Nobleza baturras», «La verbena de la Paloma» y últimamente «Morena Clara», bajo la dirección de Florian Rey.

—¿...?

—El mayor acierto de mi carrera artística, ha sido a juicio mío, la interpretación de el don Hilarión de la «Verbená de la Paloma». Por cierto que en esta producción me acometió un miedo terrible y rehusé en un principio a interpretar el célebre personaje, pero finalmente y cuando ya sólo faltaban veinte días para su filmación me decidí al observar el acierto admirable con que Benito Perojo supo solucionar y armonizar las dificultades que presentaba la adaptación cinematográfica de esa famosa obra.

—Sin que ello signifique menos precio para otros directores, Florian Rey y Benito Perojo son los realizadores más prestigiosos con que cuenta la cinematografía nacional, y a los que debe sus más hermosas joyas producidas que son bello exponente de nuestro resurgimiento en el mercado cinematográfico mundial.

Con ambos trabajo a plena satisfacción y no podría disociar a uno de otro, salvo en su técnica tan admirable y tan distinta en ambos.

—¿...?

—Puede usted decir que la filmación de la «Verbená de la Paloma» ha quedado gravada indeleblemente en mi mente. ¡Pensar que en medio del invierno, con un frío terrible que helaba la respiración, tuvimos que estar abanicándonos y tomar horchata, por que la filmación así lo requería. Solo de pensar, me dá frío.

—¿...?

—Esta es la primera vez que he visitado esta hermosa población, que es sin duda alguna una de las mejores de la costa levantina.

Sus bien cuidadas calles, su bella explanada y las excelencias de su clima que he podido saborear, han causado en mí una impresión tan agradable, que me he propuesto visitarla con más detenimiento. Y a esto unamos las simpatías del público alicantino, que me ha hecho agradableísima mi estancia en esta encantadora ciudad.

Suenan los aplausos. La presencia de Miguel Ligero es requerida por el numeroso público que llena la sala del Teatro de Verano.

Con un apretón, nos despedimos de este excelente artista que tantos días de gloria ha dado y no dudamos seguirá ofreciéndolo al cine español.

—¿...?

—Cuando nos hallamos en la puerta de salida, un asálv de aplausos nos detiene. Dirigiémos nuestros ojos hacia el escenario y allí haciendo la felicidad de grandes y pequeños, vemos de nuevo al inolvidable «Regalito»:

—¡Na, que no pueas...! ¡Mardito sea er fisca...!

RAFAEL ALMODOVAR YAQUERO

SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio

HOY
SE PROYECTARAN
8 películas

Del concurso Shirley Temple

El pasado domingo llegó a su término el gran concurso que para la elección de la niña más parecida a la estrella Shirley Temple había organizado Films Selectos e Hispano Film, S. A. E., y cuyo desarrollo había sido largo y laborioso.

Bajo la presidencia de jurados absolutamente imparciales tuvieron lugar entonces varios concursos en Madrid, Bilbao, Coruña, Sevilla, Valencia, Alicante y Barcelona. Las niñas vencedoras de este concurso fueron Carmen-cita Bueno, en Madrid; Carmonchuc en Sevilla; Amparín Barrachina, en Valencia; Dorita Hidalgo, en Alicante y María Teresa Lloret, en Barcelona. Todas estas niñas fueron convocadas, gastos pagados a la elección definitiva en Barcelona. Esta tuvo lugar el pasado domingo en el Cine Capitol a las 10 y media de la mañana.

Después de la proyección del último film de Shirley Temple, «Rebeldes», se procedió a la elección que corrió a cargo de un jurado compuesto por los siguientes señores: Mr. Sidney S. Horn, Director de la Hispano Fox Film, S. A. E., don Tomás G. Larraya, Director de Films Selectos, don J. Carner Ribalta, del Comité de Cinema de la Generalidad, don Miguel Xicota, en representación de la Empresa Capitol, don Mario Calvet, Redactor Cinematográfico de Radio Asociación y don J. Riba de Pedro periodista cinematográfico de «La Vanguardia». Por un procedimiento de rigurosa eliminación fué reduciéndose el número de participantes hasta llegar a la final con las representantes de Barcelona y Sevilla. La decisión final correspondió a esta última, quedando por tanto proclamada vencedora la niña Antonia Barboza, que había sido elegida en Sevilla. Inmediatamente el jurado hizo entrega a la vencedora de la copa de plata y Mr. Horn, en nombre de la Hispano Fox Film, S. A. E., hizo así mismo entrega del cheque de 5,000 pesetas en que consistía el primer premio de este concurso. Así mismo todas las otras niñas fueron obsequiadas con muñecas, libro infantiles y bombones por la Hispano Fox Film, S. A. E., y Films Selectos. La fiesta, que fué filmada, fué en conjunto de extraordinaria brillantez.

Al público de toda España, que con tanta atención ha seguido y ha colaborado en este concurso, Films Selectos e Hispano Fox Film, S. A. E., al darlo por clausurado expresa a todos sus más expresivas gracias.

Lea EL LUCHADOR

Las cartas de amor de Errol Flynn

Las cartas de amor de Errol Flynn en la semana actual ha pasado de cuatro mil... Entre ellas han habido un centenar de declaraciones de amor que el actor no puede aceptar porque es casado.

Myrna Loy aprendió a trabajar como actriz para el teatro en la pantomina practicando sus modales ante un espejo?

Reginald Owen ha interpretado muchos más papeles que los que él puede recordar, ya como joven o viejo, delgado o grueso, y que se paró al llegar a 100?

Leslie Howard aprendió a montar a caballo durante la Guerra Mundial en la que actuó como Oficial de Caballería?

Warner Baxter es un cumplido guitarrista y que conoce las músicas y la letra de muchas canciones mejicanas y españolas?

Paul Muni héroe de «La buena tierra» es un excelente violinista digno de situarse en la plataforma de cualquier gran concierto?

La hija de Robert Montgomery Elizabeth será pronto el jugador de polo más joven de Hollywood? Su padre lo ha comprado recientemente un lindo ponny y le enseñó los rudimentos de dicho juego.

¿Sabe Ud. que?...

Myrna Loy aprendió a trabajar como actriz para el teatro en la pantomina practicando sus modales ante un espejo?

Reginald Owen ha interpretado muchos más papeles que los que él puede recordar, ya como joven o viejo, delgado o grueso, y que se paró al llegar a 100?

Leslie Howard aprendió a montar a caballo durante la Guerra Mundial en la que actuó como Oficial de Caballería?

Warner Baxter es un cumplido guitarrista y que conoce las músicas y la letra de muchas canciones mejicanas y españolas?

Paul Muni héroe de «La buena tierra» es un excelente violinista digno de situarse en la plataforma de cualquier gran concierto?

La próxima producción de «Bocazas»

La Warner está haciendo una película con Joe E. Brown en el papel principal. El argumento presenta a Joe en un baile apache que ha resultado tan gracioso que los directores del Studio han hecho un rollo especial de esa parte de la película y se lo muestran a los visitantes que rien a más no poder al mismo tiempo que admiran el arte del simpático BOCAZAS. Joan Blondell es la francesita que se siente perdida en los brazos de Joe, y los que han visto a la parejita en las contorsiones de ese baile dicen que es lo más cómico que el actor ha hecho.

Paul Draper el bailarín y Beverly Roberts habían actuado más de dos años en Broadway sin que jamás se les hubiera presentado ocasión de conocerse; ahora están trabajando en el Studio Warner y en constante compañía mutua, por lo cual se dice que entre ellos el Sol de California ha motivado un romance.

Un competidor de Al Jolson

Al Jolson ha terminado su gran película titulada «The singing Kids» y con asombro ha visto que por primera vez en su vida alguien le roba los honores en esa producción. Jolson sería capaz de maldecir al artista que hubiera cometido ese atrevimiento si no se tratara de la estrella Jyl Jaxon que es la que monopoliza la atención del público en la obra. Siendo ella, Jolson se sonríe satisfecho y dice: «cualquier niño en mis manos es un gran artista».

La popularidad de Greta Garbo

Greta Garbo se halla en la actualidad en América, de vuelta de sus largas vacaciones, interpretando la figura central de una obra tan célebre como «Margarita Gautier». Pero su nombre que se ha hecho famoso a través de los días, es conocido hasta en los rincones más apartados del globo. Prueba de ello es la siguiente anécdota, explicada recientemente por el propio interesado.

Se trataba de un turista, inglés, que deseoso de perder de vista la agitación de la ciudad del Tamesis partió en viaje de recreo hacia Egipto. Influenciado por mil leyendas románticas, creyó al fin hallar en aquellos desiertos, un país ajeno a toda civilización moderna. Alquiló un camello a un anciano árabe y marchó a visitar las pirámides preguntando por curiosidad con destellos de añoranza en su voz: —Ali-ben-Amá, como se llama tu viejo camello?

—Greta Garbo, contestó el árabe sonriendo... Sin comentarios...

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Compro libros
de toda clase, antiguos y modernos.
Compro bibliotecas por importantes que sean. Paso a domicilio y voy a los pueblos. Telefonar al número 1297 o escribir al Apartado de Correos 255. Alicante.

Lea EL LUCHADOR

Horror **El sábado día 2, estreno en el** **Misterio**

SEMANA DE LA EMOCION

MONUMENTAL

de

EL REY DE LOS CONDENADOS

Con Conrad Veid, Helen Vinson y Noah Beery

Mas emocionante que «Contra el Imperio del crimen», es el film que todos recordaran

Intriga **Tragedias**

DEL 2 AL 10 DE MAYO